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Комплект контрольно-оценочных средств предназначен для проверки результатов освоения учебной дисциплины         ОУД. 09  Химия,входит в состав фонда оценочных средств основной профессиональной образовательной программы по специальности - 18.02.09 «Переработка нефти и газа»

Формой аттестации по учебной дисциплине является  экзамен
Разработчики:
БУ «КПК»
                                       преподаватель                                          Н.А. Михеева
(место работы)                                    (занимаемая должность)                           (инициалы фамилия) 
Общие положения 

2. Результаты освоения дисциплины, подлежащие оцениванию:
В результате освоения учебной дисциплины студент должен уметь: 

· Определять: валентность и степень окисления химических элементов, тип химической связи в соединениях, заряд иона, характер среды в водных растворах неорганических соединений, окислитель и восстановитель, принадлежность веществ к различным классам органических  соединений;

· Характеризовать: элементы малых периодов по их положению в периодической системе Д. И. Менделеева; общие химические свойства металлов, неметаллов, основных классов неорганических и органических соединений; строение и химические свойства изученных органических соединений;

· Объяснять: зависимость свойств веществ от их состава и строения; природу химической связи (ионной, ковалентной, металлической), зависимость скорости химической реакции и положения химического равновесия от различных факторов;



В результате освоения учебной дисциплины обучающийся должен знать:
· Важнейшие химические понятия: вещество, химический элемент, атом, молекула, относительные атомные и молекулярная массы, ион, аллотропия, изотопы, химическая связь, электроотрицательность, валентность, степень окисления, моль, молярная масса, молярный объем, вещества молекулярного и немолекулярного строения, растворы, электролит и неэлектролит, электролитическая диссоциация, окислитель и восстановитель, окисление и восстановление, тепловой эффект реакции, скорость химической реакции, катализ, химическое равновесие, углеродный скелет, функциональная группа, изомерия, гомология;

· Основные законы химии: сохранения массы веществ, постоянства состава, периодический закон;

· Основные теории химии: химической связи, электролитической диссоциации, строения органических соединений;

· Важнейшие вещества и материалы: основные металлы и сплавы; серная, соляная, азотная и уксусная кислоты; щелочи, аммиак, минеральные удобрения, метан, этилен, ацетилен, бензол, этанол, жиры, мыла, глюкоза, сахароза, крахмал, клетчатка, белки, искусственные и синтетические волокна, каучуки, пластмассы.


Формой аттестации по учебной дисциплине является дифференцированный зачет  
3. Контрольно-оценочные средства 

Назначение: КОС предназначены  для контроля и оценки результатов освоения учебной дисциплины «Химия»

4. РУКОВОДСТВО ДЛЯ ЭКЗАМЕНАТОРА 

Количество вопросов для экзаменующегося –5 вариантов в виде теста; по 30 вопросов в одном варианте; 
Время выполнения задания -    60 минут.

Оборудование: ручка, бумага.

Литература для экзаменуемых: Периодическая таблица Менделеева, таблица растворимости, ряд активности металлов, непрограммируемый калькулятор
5.   КРИТЕРИИ ОЦЕНКИ

Оценка "Отлично" 
Выставляется обучающемуся, который правильно ответил на вопросы теста, решил расчетную задачу и составил  окислительно-восстановительное уравнение, указав окислитель и восстановитель.

 Оценка "Хорошо" 
Выставляется обучающемуся,  который правильно ответил на вопросы теста ,в целом  правильно решил задачу и составил уравнение, но не оформил записи надлежащим образом и подобрал коэффициенты в уравнении реакции , не применяя метод электронного баланса. 

Оценка "Удовлетворительно" 
Выставляется обучающемуся, который правильно ответил на вопросы теста, но не  смог решать задачу или составить уравнение.

Оценка "Неудовлетворительно" 
Выставляется во всех остальных случаях. 

                                        Экзамен по химии.
1) У атома серы число электронов на внешнем энергетическом уровне и заряд ядра равны соответственно

	1)
	4  и  + 16
	2)
	6  и  + 32
	3)
	6  и  + 16
	4)
	4  и  + 32

	
	
	
	
	
	
	
	


2) B главных подгруппах периодической системы восстановительная способность атомов химических элементов растет c
	1)
	увеличением числа энергетических уровней в атомах 

	2)
	уменьшением радиуса атомов

	3)
	уменьшением числа протонов в ядрах атомов

	4)
	увеличением числа валентных электронов


3) Соединениями с ковалентной полярной и ковалентной неполярной связью являются соответственно

	1)
	вода и сероводород

	2)
	бромид калия и азот

	3)
	аммиак и водород

	4)
	кислород и метан


4) Степень окисления азота в ионе NН4+ равна

	1)
	– 1
	2)
	– 3
	3)
	+ 3
	4)
	+ 5


5) К основным оксидам относится

	1)
	ZnO
	2)
	SiO2
	3)
	BaO
	4)
	Al2O3


6) В ряду           натрий – магний – алюминий  элементы расположены в порядке увеличения

	1)
	атомного радиуса

	2)
	электроотрицательности

	3)
	металлических свойств

	4)
	числа энергетических уровней


7) Какой из металлов не вытесняет водород из разбавленной серной кислоты? 

	1)
	железо
	2)
	хром
	3)
	медь
	4)
	цинк


8) Оксиды с общей формулой R2O3 и R2O5 образуют элементы подгруппы

	1)
	углерода
	2)
	азота
	3)
	серы
	4)
	фтора


9) Наиболее энергично реагирует с водой

	1)
	Al
	2)
	Mg
	3)
	Ca
	4)
	К


10) Bодород проявляет свойства окислителя при взаимодействии с

	1)
	кислородом

	2)
	азотом

	3)
	кальцием

	4)
	хлором


11) При нагревании оксида железа (II) с оксидом углерода (II) образуются углекислый газ и

	1)
	Fe 
	2)
	FeO
	3)
	Fe2O3
	4)
	Fe3O4


12) При нагревании гидроксида меди (II) образуются

	1)
	Cu и H2O
	2)
	СuO и Н2
	3)
	CuO и Н2О
	4)
	Сu2O и Н2О


13) Хлороводородная (соляная) кислота реагирует с

	1)
	Сu
	2)
	Hg
	3)
	Ag
	4)
	Zn 


14) Соль и щелочь образуются при взаимодействии растворов

	1)
	K2CO3 и Ba(OH)2

	2)
	AlCl3 и NaOH

	3)
	H3PO4 и KOH

	4)
	MgBr2 и Na3PO4


15) Какой вид изомерии нехарактерен для спирта, формула которого C5H11OH? 

	1)
	углеродного скелета

	2)
	положения гидроксильной группы

	3)
	межклассовая 

	4)
	положения кратной связи 


16) К соединениям, имеющим общую формулу СnH2n, относится
	1)
	бензол
	2)
	циклогексан
	3)
	гексан
	4)
	гексин


17) B молекуле ацетилена имеются

	1)
	две (- и две (-связи

	2)
	две (- и три (-связи

	3)
	три (- и одна (-связь

	4)
	три (- и две (-связи


18) Фенол взаимодействует с

	1)
	соляной кислотой

	2)
	гидроксидом натрия

	3)
	этиленом

	4)
	метаном


19) Уксусный альдегид реагирует с каждым из двух веществ:

	1)
	аммиачным раствором оксида серебра (I) и кислородом

	2)
	гидроксидом меди (II) и оксидом кальция

	3)
	соляной кислотой и серебром

	4)
	гидроксидом натрия и водородом


20) При взаимодействии карбоновых кислот и спиртов образуются

	1)
	простые эфиры

	2)
	сложные эфиры

	3)
	углеводы

	4)
	аминокислоты


21) Реакция, уравнение которой 

Zn(OН)2 + H2SO4 = ZnSO4 + 2H2O,

относится к реакциям

	1)
	обмена 
	2)
	соединения
	3)
	разложения
	4)
	замещения


22) Для увеличения скорости взаимодействия железа с хлороводородной (соляной) кислотой следует

	1)
	добавить ингибитор

	2)
	понизить температуру

	3)
	повысить давление

	4)
	увеличить концентрацию НС1


23) Изменение давления смещает равновесие в системе

	1)
	3H2(г) + N2(г) 
[image: image2.wmf] 2NH3(г)

	2)
	H2(г) + S(тв) 
[image: image3.wmf] H2S(г)

	3)
	N2(г) + O2(г)  
[image: image4.wmf] 2NO(г)

	4)
	H2(г) + Cl2(г) 
[image: image5.wmf] 2HCl(г)


24) Степень диссоциации уксусной кислоты в водном растворе увеличится, если 

	1)
	интенсивно перемешать этот раствор

	2)
	добавить в раствор CH3COONa

	3)
	разбавить раствор CH3COOH водой 

	4)
	увеличить концентрацию CH3COOH


25) Сокращенное ионное уравнение 

Fe2+ + 2OH– = Fe(OH)2
соответствует взаимодействию веществ:

	1)
	Fe(NO3)3  и  KOH

	2)
	FeSO4  и  LiOH

	3)
	Na2S  и  Fe(NO3)2

	4)
	Ba(OH)2  и  FeCl3


26) В реакции, уравнение которой

3P + 5HNO3 + 2H2O = 3H3PO4 + 5NO,

фосфор

	1)
	окисляется

	2)
	восстанавливается

	3)
	принимает электроны

	4)
	не изменяет степень окисления


27) Среда раствора карбоната калия

	1)
	щелочная

	2)
	кислая

	3)
	нейтральная

	4)
	слабокислая


28) В результате реакции, термохимическое уравнение которой

С2H5OH + 3O2 
[image: image6.wmf] 2CO2 + 3H2O + 1374 кДж,
выделилось 687 кДж теплоты. Количество вещества этанола равно

	1)
	0,5 моль
	2)
	1 моль
	3)
	1,5 моль
	4)
	2 моль


29) Аминокислоты не реагируют ни с одним из двух веществ:

	1)
	NaOH  и  CH3OH

	2)
	CH3NH2  и  Na

	3)
	NaCl  и  CH4

	4)
	NH3  и  H2O


30) Полипропилен получают из вещества, формула которого

	1)
	СН2 = СН2

	2)
	СН ( СН

	3)
	СН3 – СН2 – СН3

	4)
	СН2 = СН – СН3


31) Вещество SO3 –

1) кислотный оксид

2) основный оксид

3) амфотерный оксид

4) несолеобразующий оксид

32) В каком ряду записаны формулы только тех веществ, которые взаимодействуют с соляной кислотой?

1) Na2CO3; Cu; Na2O; Zn(OH)2
2) CO2; Al(OH)3; Ba(OH)2; Fe

3) Zn; CaO; KOH; AgNO3
4) Pb(NO3)2; Ca(OH)2; SO3; HNO3

33) Свойства веществ зависят не только от состава, но и от

1) условий получения вещества

2) порядка связи атомов в соединении

3) валентности химических элементов

4) агрегатного состояния вещества

34) Вещество CH2—CH—CH2 относится к классу

      |          |         |

                      OH     OH    OH
1) спиртов

2) многоатомных спиртов

3) альдегидов

4) карбоновых кислот

35) В веществе CH3—CH2—OH связь между атомами углерода

1) ковалентная неполярная

2) ковалентная полярная

3) ионная

4) водородная

36)  Степень окисления атома серы в веществе (NH4)2SO4 равна

1) –2                             2) 0                             3) +4                            4) +6

37) Какое из перечисленных веществ образует атомную кристаллическую решетку?

1) кислород                        2) бром                          3) азот                          4) бор

38) На скорость химической реакции не оказывает влияние

1) концентрация вещества в растворе или концентрация газа

2) площадь поверхности твердого вещества

3) условия хранения реактивов

4) температура проведения реакции

39) В каком ряду знаки химических элементов расположены в порядке увеличения атомных радиусов?

1) C ( N ( O ( F

2) Sr ( Ca ( Mg ( Be

3) Na ( Al ( P ( Cl
4) Si ( Al ( Mg ( Na

40) Простым веществом является

1) H2S                        2) S8                                 3) SO2                              4) H2SO4
41)  Сложным веществом является

1) N2                    2) S8                           3) SO2                       4) O2  

42) В результате реакции пропена с водой образуется

1) пропаналь       2) пропанол-1           3) пропанол-2              4) ацетон

43) Атом углерода карбоксильной группы находится в гибридном состоянии

1) sp                       2) sp2                                     3) sp3                            4) sp3d2
44) Степень диссоциации не зависит от

1) объема раствора                  2) природы электролита

3) растворителя                        4) концентрации

45) Электроны атома фосфора, находящегося в основном состоянии, расположены на орбиталях так:

1) 5s25p5                           2) 3s23p5                   3) 3s23p3                         4) 5s25p3
46) Жиры состоят из фрагментов молекул

1) этиленгликоля и высших карбоновых кислот

2) глицерина и высших карбоновых кислот

3) глицерина и альдегидов

4) этиленгликоля и альдегидов

47) Какой из перечисленных химических элементов образует только одно простое вещество?

1) водород             2) углерод               3) кислород              4) фосфор

48) Натриевые соли жирных кислот называют

1) шампунем             2) жиром                 3) мылом                4) стеарином

49) Согласно современным представлениям, периодическое изменение свойств химических элементов зависит от

1) массы ядра атома                           2) массы атома

3) заряда атома                                   4) заряда ядра атома

50) В основном состоянии наибольшее число не спаренных  электронов – в атоме

1) серы                2) кремния                 3) хлора                  4) фосфора

51)  Вещество состава C4H10O имеет

1) 7 изомеров         2) 6 изомеров            3) 4 изомера           4) 2 изомера

52) Вещество HCl 

1) может быть только окислителем

2) может быть только восстановителем

3) может быть и окислителем, и восстановителем

4) не вступает в окислительно-восстановительные реакции

53) Амфотерными свойствами обладает оксид элемента, расположенного в

1) IV периоде и побочной подгруппе II группы 

2) V периоде и побочной подгруппе I группы

3) III периоде и главной подгруппе II группы

4) II периоде и главной подгруппе I группы

54) Максимальная валентность азота равна

1) II                          2) III                          3) IV                             4) V
55) В основном состоянии наибольшее число неспаренных электронов – в атоме

1) серы             2) кремния          3) хлора                   4) фосфора

56) Многоатомными называют спирты, в молекуле которых

1) много атомов кислорода

2) много атомов углерода

3) две и более гидроксильных группы

4) две и более карбоксильных группы

57) Не подвергаются гидролизу соли, образованные

1) сильным основанием и слабой кислотой

2) слабым основанием и сильной кислотой

3) сильным основанием и сильной кислотой

4) слабым основанием и слабой кислотой

58)Процесс электролиза расплава хлорида натрия правильно описывает уравнение

	1) 2NaCl = 2Na + Cl2

                             катод      анод

	2) 2NaCl 
[image: image7.wmf] 2Na + Cl2
                                  катод       анод

	3) 2NaCl = 2Na + Cl2
                               анод       катод

	4) 2NaCl 
[image: image8.wmf] 2Na + Cl2
                                   анод         катод


59) Укажите формулу негорючего вещества.

1) CH4                           2) CH≡CH        3) CH3—CH2OH       4) CCl2F2
60) При взаимодействии меди массой 6,35 г. с избытком концентрированной серной кислоты получили газ объемом (н.у.)

1) 1,12л                         2) 2,24л                         3) 4,48 л                     4) 6,72л

61)  Какую электронную конфигурацию имеет атом наиболее активного металла?

	1)
	1s22s22p1

	2)
	1s22s22p63s1

	3)
	1s22s2

	4)
	1s22s22p63s23p1


62) B ряду:                Na ( Mg ( Al (Si 

	1)
	увеличивается число энергетических уровней в атомах

	2)
	усиливаются металлические свойства элементов

	3)
	уменьшается высшая степень окисления элементов

	4)
	ослабевают металлические свойства элементов


63) В каком ряду записаны формулы веществ только с ковалентной полярной связью?

	1)
	Cl2, NH3, HCl

	2)
	HBr, NO, Br2

	3)
	H2S, H2O, S8

	4)
	HI, H2O, PH3


64) Высшую степень окисления марганец проявляет в соединении 

	1)
	KMnO4 
	2)
	MnO2 
	3)
	K2MnO4 
	4)
	MnSO4 


65) Амфотерным и основным оксидами соответственно являются: 

	1)
	FeO и CaO

	2)
	Al2O3 и K2O

	3)
	CO2 и NO

	4)
	Fe2O3 и CO


66) В порядке уменьшения восстановительных свойств металлы расположены в ряду:
	1)
	Al, Zn, Fe

	2)
	Al, Na, K

	3)
	Fe, Zn, Mg

	4)
	Fe, Zn, Al


67) Верны ли следующие суждения о неметаллах?

А. Все неметаллы являются химически активными веществами.

Б. Все неметаллы обладают только окислительными свойствами.

	1)
	верно только А

	2)
	верно только Б

	3)
	верны оба суждения  

	4)
	оба суждения неверны


68) Химическая реакция возможна между 

	1)
	Cu  и  HCl 

	2)
	Fe  и  Na3PO4 

	3)
	Ag  и  Mg(NO3)2 

	4)
	Zn  и  FeCl2 


69) Оксид серы (VI) взаимодействует с каждым из двух веществ:

	1)
	вода и соляная кислота

	2)
	кислород и оксид магния

	3)
	оксид кальция и гидроксид натрия

	4)
	вода и медь


70) Гидроксид натрия не реагирует с

	1)
	Al(OH)3
	2)
	ZnO
	3)
	H2SO4
	4)
	Ba(OH)2


71) Хлорид железа (II) реагирует с каждым из двух веществ:

	1)
	MgO  и  HCl

	2)
	Zn  и  AgNO3

	3)
	HNO3  и  CO2

	4)
	CaO  и  CO2


72) Сколько веществ изображено следующими формулами?

	а) HО — CH — CH3 

                |

               CH2 — СН3
	                  CH3
                   |

б) CH3 —  C — CН2ОН 

                   |           

                  H



	в) CH3 — CH — СН2 — СН3
                  |           

                 ОH


	                 CH3
                  |

г) CH3 — CН — СH2 

                             |                  

                            ОH



	                 СH3
                  |

д) СН3 — C — CH2ОH

                  |

                 СH3                              
	


	1)
	5
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


73) Карбоксильную группу содержат молекулы

	1)
	сложных эфиров

	2)
	альдегидов

	3)
	многоатомных спиртов

	4)
	карбоновых кислот


74) Число (-связей в молекуле пропина равно

	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


75) Кислотные свойства наиболее выражены у 

	1)
	фенола 
	2)
	метанола 
	3)
	этанола 
	4)
	глицерина


76) Реакция «серебряного зеркала» характерна для каждого из двух веществ:

	1)
	глюкозы и формальдегида

	2)
	глюкозы и глицерина

	3)
	сахарозы и глицерина

	4)
	сахарозы и формальдегида


77) Реакциями замещения и присоединения соответственно являются

	1)
	CH4 + Cl2 
[image: image9.wmf]свет

¾¾¾®

   и   C2H2 + Cl2 
[image: image10.wmf]¾¾®



	2)
	СH3COONa + HCl 
[image: image11.wmf]¾¾®

   и   C6H6 + Br2
[image: image12.wmf]кат

¾¾¾®



	3)
	H2SO4 + Zn 
[image: image13.wmf]¾¾®

   и   H2SO4 + CuO
[image: image14.wmf]¾¾®



	4)
	C8H16 + H2 
[image: image15.wmf]t

¾¾®

   и   C2H6 + Cl2 
[image: image16.wmf]свет

¾¾¾®




78) При обычных условиях с наименьшей скоростью происходит взаимодействие между

	1)
	Fe  и  O2

	2)
	Mg  и  HCl (10% р-р)

	3)
	Cu  и  O2

	4)
	Zn  и  HCl (10% р-р)


79) Химическое равновесие в системе 

2NO(г) + O2 (г) 
[image: image17.wmf] 2NO2 (г) + Q
смещается в сторону образования продукта реакции при

	1)
	повышении давления

	2)
	повышении температуры

	3)
	понижении давления

	4)
	применении катализатора 


80) Диссоциация по трем ступеням возможна в растворе

	1)
	хлорида алюминия

	2)
	нитрата алюминия

	3)
	ортофосфата калия

	4)
	ортофосфорной кислоты


81) Сокращенное ионное уравнение реакции 

Al3+ +  3OH– = Al(OH)3(
соответствует взаимодействию

	1)
	хлорида алюминия с водой

	2)
	алюминия с водой

	3)
	хлорида алюминия со щелочью


82) Окислительные свойства оксид серы (IV) проявляет в реакции

	1)
	SO2 + NaOH = NaHSO3

	2)
	SO2 + Br2 + 2H2O = H2SO4 + 2HBr

	3)
	SO2 + 2H2S = 3S + 2H2O

	4)
	2SO2 + O2 = 2SO3


83) Щелочную среду имеет раствор 

	1)
	Pb(NO3)2
	2)
	NaNO3
	3)
	NaCl
	4)
	Na2CO3


84) Превращение бутана в бутен относится к реакции

	1)
	полимеризации

	2)
	дегидрирования

	3)
	дегидратации

	4)
	изомеризации


85) Взаимодействуют между собой

	1)
	этанол и водород

	2)
	уксусная кислота и хлор

	3)
	фенол и оксид меди (II)

	4)
	этиленгликоль и хлорид натрия


86) Веществом, неядовитым для человека, является

	1)
	N2
	2)
	H2S
	3)
	CO
	4)
	Cl2


87) Какой процесс в производстве серной кислоты осуществляется в контактном аппарате?

	1)
	обжиг колчедана

	2)
	поглощение SO3 концентрированной H2SO4

	3)
	окисление SO2 до SO3

	4)
	разбавление олеума


88) Степень окисления азота в ионе NН4+ равна

	1)
	– 1
	2)
	– 3
	3)
	+ 3
	4)
	+ 5


90)  В результате реакции, термохимическое уравнение которой

2AgNO3(тв) = 2Ag(тв) + 2NO2(г) + O2(г) – 317 кДж,

поглотилось 15,85 кДж теплоты. Масса выделившегося серебра равна 

	1)
	1,08 г
	2)
	54 г
	3)
	5,4 г
	4)
	10,8 г


91) Сумма протонов, нейтронов и электронов в атоме 40Са равна
	1)
	40
	2)
	60
	3)
	30
	4)
	50


92) Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p6  соответствует иону

	1)
	Sc2+
	2)
	Al3+
	3)
	Cr3+
	4)
	Ca2+



93)  В молекуле аммиака NH3 химическая связь

	1)
	ионная

	2)
	ковалентная неполярная

	3)
	ковалентная полярная

	4)
	водородная


94) Молекулярную кристаллическую решетку имеет соединение

	1)
	HBr
	2)
	Li2O
	3)
	BaO
	4)
	KCl



95) Аллотропные модификации кислорода не отличаются
	1)
	физическими свойствами

	2)
	типом химической связи между атомами

	3)
	химическими свойствами

	4)
	числом атомов, входящих в состав молекул



96) Из приведенных ниже металлов наиболее активным является 

	1)
	бериллий
	2)
	магний
	3)
	кальций
	4)
	барий



97)  Железо реагирует с каждым из двух  веществ: 

	1)
	хлоридом натрия и азотом

	2)
	кислородом и хлором

	3)
	оксидом алюминия и карбонатом калия

	4)
	водой и гидроксидом алюминия


98) Элемент, образующий водородное соединение с наиболее сильными оснóвными свойствами – это

	1)
	C
	2)
	N
	3)
	F
	4)
	O


99)  В ряду         F2 – Cl2 – Br2 – I2
окислительная активность 

	1)
	увеличивается 

	2)
	уменьшается 

	3)
	не изменяется

	4)
	изменяется периодически


100) Водные растворы серной и азотной кислот можно различить с помощью

	1)
	Cu 
	2)
	MgO 
	3)
	Fe(OH)3 
	4)
	Na2CO3



101) Изомерами являются

	1)
	бензол и фенол 

	2)
	гексан и 2-метилпентан 

	3)
	метан и метанол 

	4)
	этанол и уксусная кислота 



 
102) Общая формула алкенов

	1)
	СnH2n–6
	2)
	CnH2n–2
	3)
	CnH2n
	4)
	CnH2n+2
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103) Отличие в химических свойствах спиртов и фенолов проявляется в их взаимодействии с

	1)
	NaOH
	2)
	Na
	3)
	CО2
	4)
	Na2CO3
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104) Вещество, которое может реагировать с уксусной кислотой и с этаналем, имеет формулу

	1)
	NaOH
	2)
	Cu(OH)2
	3)
	CH4
	4)
	HBr



 

105) Сложный эфир можно получить при взаимодействии уксусной кислоты с

	1)
	пропеном

	2)
	метанолом

	3)
	диэтиловым эфиром

	4)
	муравьиной кислотой


106) Углевод, для которого характерна реакция «серебряного зеркала», – это 

	1)
	сахароза
	2)
	крахмал
	3)
	фруктоза
	4)
	глюкоза



107) Этиламин не взаимодействует с веществом, формула которого

	1)
	HCl
	2)
	O2
	3)
	H2
	4)
	Н2О



 

108) Аминоуксусная кислота реагирует с каждым из двух веществ:

	1)
	HСl,  KOH

	2)
	NaCl,  NH3

	3)
	C2H5OH,  KCl

	4)
	CO2,  HNO3



109) Реакция, уравнение которой 

CaCO3 (к) 
[image: image18.wmf] 

 CaO (к) + CO2 (г) – Q,

относится к реакциям

	1)
	соединения, экзотермическим

	2)
	разложения, эндотермическим

	3)
	соединения, эндотермическим

	4)
	разложения, экзотермическим




110) При комнатной температуре с наибольшей скоростью протекает реакция между

	1)
	NaOH (р-р)  и  HCl (р-р) 

	2)
	CuO (тв.)  и  H2SO4 (р-р) 

	3)
	CaCO3 (тв.)  и  HCl (р-р) 

	4)
	Zn (тв.)  и  H2SO4 (р-р) 


111) Согласно термохимическому уравнению

C2H4 + H2 
[image: image19.wmf] C2H6 + 311,4 кДж

можно утверждать, что при образовании 2 моль этана 

	1)
	выделяется 311,4 кДж теплоты

	2)
	поглощается 311,4 кДж теплоты

	3)
	выделяется 622,8 кДж теплоты

	4)
	поглощается 622,8 кДж теплоты


112) Химическое равновесие в системе 

CO2 (г) + C (тв)  
[image: image20.wmf]   2CO (г) – Q
сместится вправо при 

	1)
	повышении давления

	2)
	понижении температуры

	3)
	повышении концентрации СO

	4)
	повышении температуры


113) Уравнением электролитической диссоциации является

	1)
	CaCO3 
[image: image21.wmf] CaO + CO2

	2)
	CH3COONa + H2O 
[image: image22.wmf] CН3COOH + NaOH

	3)
	NH4Cl 
[image: image23.wmf] NH3 + HCl

	4)
	H3PO4 
[image: image24.wmf] H+ + H2PO4–


114) Только окислительные свойства проявляет

	1)
	сульфид натрия

	2)
	сера

	3)
	серная кислота

	4)
	сульфит калия



 115) Реакцией ионного обмена, идущей в водном растворе до конца, является взаимодействие 

	1)
	сульфата аммония и хлорида бария 

	2)
	серной кислоты и нитрата натрия 

	3)
	сульфата натрия и соляной кислоты 

	4)
	нитрата калия и сульфата натрия 


116) При пропускании избытка пропилена через бромную воду наблюдается

	1)
	выпадение осадка

	2)
	обесцвечивание раствора

	3)
	синее окрашивание раствора

	4)
	пожелтение раствора 



117) Окраска водного раствора амина в присутствии фенолфталеина 

	1)
	малиновая 
	2)
	желтая 
	3)
	фиолетовая
	4)
	оранжевая 
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118) Присоединение HCl к метилпропену, в соответствии с правилом            В.В. Марковникова, приводит к образованию

	1)
	2-метил-2-хлорпропана

	2)
	2-метил-1-хлорпропана

	3)
	2-метил-2-хлорпропена 

	4)
	2-метил-1-хлорпропена



 

119) Реактивами для получения водорода и кислорода в лаборатории могут быть, соответственно, следующие вещества:

	1)
	Cu и HCl; KClO3

	2)
	Zn и HCl; KMnO4

	3)
	H2O2; HgO

	4)
	HCl; Na2O



120) Объем сероводорода (н.у.), образующегося при действии избытка серной кислоты на 35,2 г сульфида железа (II), равен

	1)
	2,24 л
	2)
	4,48 л
	3)
	6,72 л
	4)
	8,96 л



121) Число протонов, нейтронов и электронов стронция соответственно равно

1) 38, 49, 38               2) 38, 52, 38                 3) 90, 52, 38              4) 38, 52, 90 

122) Число водородных связей, которые может образовать каждая молекула глицерина, равно

1)3                                           2) 1                                 3) 2                                      4) 0

123) Степень окисления железа в соединении  Fe2(SO4)3 равна

1)0                                           2) +3                              3) +2                                     4) +1

124)   Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p6  соответствует иону

	1)
	Sc2+
	2)
	Al3+
	3)
	Cr3+
	4)
	Ca2+


125) Молекулярную кристаллическую решетку имеет 

	1)
	CaF2
	2)
	CO2
	3)
	SiO2
	4)
	AlF3


126)  В молекуле аммиака NH3 химическая связь

	1)
	ионная

	2)
	ковалентная неполярная

	3)
	ковалентная полярная

	4)
	водородная


127) Из приведенных ниже металлов наиболее активным является 

	1)
	бериллий
	2)
	магний
	3)
	кальций
	4)
	барий


128)  В ряду         F2 – Cl2 – Br2 – I2                     окислительная активность

	1)
	увеличивается 

	2)
	уменьшается 

	3)
	не изменяется

	4)
	изменяется периодически


129) В порядке уменьшения восстановительных свойств металлы расположены в ряду:
	1)
	Al, Zn, Fe

	2)
	Al, Na, K

	3)
	Fe, Zn, Mg

	4)
	Fe, Zn, Al


130) Химическая реакция возможна между 

	1)
	Cu  и  HCl 

	2)
	Fe  и  Na3PO4 

	3)
	Ag  и  Mg(NO3)2 

	4)
	Zn  и  FeCl2 




131) Число (-связей в молекуле пропина равно

	1)
	1
	2)
	2
	3)
	3
	4)
	4


132) Кислотные свойства наиболее выражены у 

	1)
	фенола 
	2)
	метанола 
	3)
	этанола 
	4)
	глицерина


133) Карбоксильную группу содержат молекулы

	1)
	сложных эфиров

	2)
	альдегидов

	3)
	многоатомных спиртов

	4)
	карбоновых кислот


134) Реакция «серебряного зеркала» характерна для каждого из двух веществ:

	1)
	глюкозы и формальдегида

	2)
	глюкозы и глицерина

	3)
	сахарозы и глицерина

	4)
	сахарозы и формальдегида


135) Реакциями замещения и присоединения соответственно являются

	1)
	CH4 + Cl2 
[image: image25.wmf]свет

¾¾¾®

   и   C2H2 + Cl2 
[image: image26.wmf]¾¾®



	2)
	СH3COONa + HCl 
[image: image27.wmf]¾¾®

   и   C6H6 + Br2
[image: image28.wmf]кат

¾¾¾®



	3)
	H2SO4 + Zn 
[image: image29.wmf]¾¾®

   и   H2SO4 + CuO
[image: image30.wmf]¾¾®



	4)
	C8H16 + H2 
[image: image31.wmf]t

¾¾®

   и   C2H6 + Cl2 
[image: image32.wmf]свет

¾¾¾®




136) Диссоциация по трем ступеням возможна в растворе

	1)
	хлорида алюминия

	2)
	нитрата алюминия

	3)
	ортофосфата калия

	4)
	ортофосфорной кислоты


137) Сокращенное ионное уравнение реакции 

Al3+ +  3OH– = Al(OH)3(
соответствует взаимодействию

	1          
	хлорида алюминия с водой

	2
	алюминия с водой

	3
	хлорида алюминия со щелочью


138) Превращение бутана в бутен относится к реакции

	1)
	полимеризации

	2)
	дегидрирования

	3)
	дегидратации

	4)
	изомеризации


139) Соединениями с ковалентной полярной и ковалентной неполярной связью являются соответственно

	1)
	вода и сероводород

	2)
	бромид калия и азот

	3)
	аммиак и водород

	4)
	кислород и метан


140)  В ряду         F2 – Cl2 – Br2 – I2
восстановительная активность 

	1)
	увеличивается 

	2)
	уменьшается 

	3)
	не изменяется

	4)
	изменяется периодически


141) Водные растворы серной и азотной кислот можно различить с помощью

	1)
	Cu 
	2)
	MgO 
	3)
	Fe(OH)3 
	4)
	Na2CO3


142) Изомерами являются

	1)
	бензол и фенол 

	2)
	гексан и 2-метилпентан 

	3)
	метан и метанол 

	4)
	этанол и уксусная кислота 


143) Общая формула алканов

	1)
	СnH2n–6
	2)
	CnH2n–2
	3)
	CnH2n
	4)
	CnH2n+2


144) Сложный эфир можно получить при взаимодействии уксусной кислоты с

	1)
	пропеном

	2)
	этиловым спиртом

	3)
	диэтиловым эфиром

	4)
	муравьиной кислотой


145) Углевод, для которого характерна реакция «серебряного зеркала», – это 

	1)
	сахароза
	2)
	крахмал
	3)
	фруктоза
	4)
	глюкоза


146) Химическое равновесие в системе 

CO2 (г) + C (тв)  
[image: image33.wmf]   2CO (г) – Q
сместится вправо при 

	1)
	повышении давления

	2)
	понижении температуры

	3)
	повышении концентрации СO

	4)
	повышении температуры


147) Только окислительные свойства проявляет

	1)
	сульфид натрия

	2)
	сера

	3)
	серная кислота

	4)
	сульфит калия


148) При пропускании избытка пропилена через бромную воду наблюдается

	1)
	выпадение осадка

	2)
	обесцвечивание раствора

	3)
	синее окрашивание раствора

	4)
	пожелтение раствора 


149) Электронная конфигурация 1s22s22p63s23p6  соответствует атомам элемента

1) AI                                 2) Ar                             3) Cu                           4) S
150) При разложении 200 г. карбоната кальция   (н. у.)  выделяется углекислый газ объемом

1)  67,2 л.                         2) 44,8 л.                       3) 22,4 л.                     4) 89,6 л.    
Ответы к тестовым заданиям по химии 

ля проведения письменной  аттестации–экзамен

	Вариант 1
	Вариант 2
	Вариант 3
	Вариант 4
	Вариант 5

	1. 3            
	1  1
	1  2
	1  2
	1  1

	2. 1
	      2   3
	2  4
	2  4
	2  2

	3. 3
	3   2
	3  4
	3  3
	3  2

	4. 2
	4   2
	4  1
	4  1
	4  4

	5. 3
	5  2
	5  2
	5  2
	5  2

	6. 2
	6  4
	6  1
	6  4
	6  3

	7. 3
	7  4
	7  4
	7  2
	7  4 

	8. 2
	8  3
	8  4
	8  2
	8  2

	9. 4
	9  4
	9  3
	9  2
	9  1

	10. 3
	10  2
	10  4
	10  1
	10  4

	11. 1
	11  3
	11 2
	11 2
	11  2

	12. 3
	12  3
	12  3
	12 3
	12  1

	13. 4
	13  2
	13  4
	13 4
	13  4

	14. 1
	14  3
	14  2
	14 2
	14  1

	15. 4
	15  3
	15  4
	15 2
	15  1

	16. 2
	16  2
	16  1
	16 4
	16  4

	17. 4
	17  1
	17  1
	17 3
	17  3

	18. 2
	18  3
	18  3
	18 1
	18  2

	19. 1
	19  4
	19  1
	19 2
	19  3

	20. 2
	20  4
	20  4
	20 1
	20  2

	21. 1
	21  2
	21  3
	21 3
	21  1

	22. 4
	22  3
	22  3
	22 4
	22  2

	23. 1
	23  1
	23  4
	23 4
	23  4

	24. 3
	24  4
	24  2
	24 3
	24  2

	25. 2
	25  4
	25  2
	25 1
	25  4

	26. 2
	26  3
	26  1
	26 2
	26  1

	27. 1
	27  3
	27  1
	27 1
	27  4

	28. 2
	28  1
	28  2
	28 1
	28  2

	29. 3
	29  4
	29  3
	29 1
	29  2

	30. 4
	30  2
	30  4
	30 4
	30  2
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